
1  
   

Holiadur Hawliau Tramwy 
 
Amdanoch Chi 
 
Cyflwyniad 
 
Mae’r adroddiad yma wedi cael ei ddarparu fel atodiad i’r adroddiad sy’n dadansoddi ymatebion 

holiadur hawliau tramwy er mwyn gweld proffil y pobl a ymatebodd i’r holiadur. 

 

Canlyniadau 
 

Rhyw 

Gweler o’r tabl isod fod 40.6% o’r ymatebwyr yn fenyw ac 36.4% o’r ymatebwyr yn fechgyn. 

 

 Nifer Canran 

Gwryw 505 36.4 

Benyw 563 40.6 

Arall 9 0.6 

Dim ateb 309 22.3 

Cyfanswm 1,386 100.0 

 

Oedran 

Roedd bron i 1 o bob 5 o’r ymatebwyr yn y grŵp oedran 50-59 oed, gyda 18.8% (N=261) o’r ymatebwyr 

yn 60-69 oed.  Roedd dros hanner yr ymatebwyr (54.5%, N=756) yn 40 oed neu hŷn. 

 

 Nifer Canran 

O dan 18 6 0.4 

18-29 68 4.9 

30-39 151 10.9 

40-49 230 16.6 

50-59 265 19.1 

60-69 261 18.8 

70 neu hŷn 93 6.7 

Gwell gennyf beidio â dweud 13 0.9 

Dim ateb 299 21.6 

Cyfanswm 1,386 100.0 
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Lleoliad 

 

O’r 1,386, dim ond 849 a nododd lle reddent yn byw.  O’r 849 hynny, gweler o’r map isod fod y rhan 

fwyaf o’r ymatebwyr yn byw yng Ngwynedd (85%). 
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Hunaniaeth 

 

Roedd dros traean o’r ymatebwyr yn adnabod eu hunain fel Cymro / Cymraes (33.6%, N=466). 

 

 Nifer Canran 

Cymro / Cymraes 466 33.6 

Sais / Saesnes 158 11.4 

Albanwr / Albanes 10 0.7 

Gwyddel / Gwyddeles o Ogledd Iwerddon 1 0.1 

Prydeiniwr / Prydeines 381 27.5 

Arall 43 3.1 

Dim ateb 327 23.6 

Cyfanswm 1,386 100.0 

 

Ethnigrwydd 

 

Roedd yr rhan fwyaf o’r ymatebwyr yn wyn (71.6%, N= 993). 

 

 Nifer Canran 

Gwyn 993 71.6 

Cymysg / Sawl grŵp ethnig 12 0.9 

Asiaidd 7 0.5 

Du / Affricanaidd / Caribiaidd 1 0.1 

Arall 17 1.2 

Dim ateb 356 25.7 

Cyfanswm 1,386 100.0 

 

 

Anabledd 

 

Nododd y rhan fwyaf o ymatebwyr eu bod ddim yn ystyried eu hunain i fod efo anabledd (54.5%, 

N=894), tra roedd 5.8% (N=81) yn nodi eu bod hefo anabledd. 

 

 Nifer Canran 

Ydw 81 5.8 

Nac ydw 894 64.5 

Gwell gennyf beidio â dweud 66 4.8 

Dim ateb 345 24.9 

Cyfanswm 1,386 100.0 

 


